

我的“自画像”

芝罘区军民小学
五年级二班 李坤育
指导教师 王华

我个子高高的，留着一头乌黑的头发，红苹果似的脸蛋上有一双亮晶晶的大眼睛。

我脾气有点急躁。记得有一次，我和好朋友在广场打篮球。在我跳起投篮的时候，突然被他拽了一下，我委屈地说道：“你干嘛拽我？”谁知他竟理直气壮地说：“你犯规了！”听到这话，我气不打一处来，立即和他争论起来。

我喜欢打乒乓球。在同龄人中，我的技术还不错，教练也时常找我切磋。这就是独一无二的我。

游济南

芝罘区鲁峰小学
三年级四班 王梓瑞
指导教师 张思佳

“四面荷花三面柳，一城山色半城湖。”假期，我们来到了有着“泉城”之称的济南。

第一站，我们来到了大明湖公园。从东门进入，首先映入我们眼帘的是一只锈迹斑驳的大鼎，犹如一位将军镇守一方。绕过鼎，路两边是一排排婀娜的柳树，犹如翩翩起舞的美丽少女。石制的围栏、蔚蓝的湖水和游荡的小船，在阳光的照射下，俨然一幅美丽的自然画卷。从船上观赏大明湖又是另一种感觉，清澈的湖水从指尖滑过，岸边的芦苇丛里三三两两地落着几只小鸟，“叽叽喳喳”地叫着，好似在欢迎我们的到来。我们一路走走停停，逛遍了公园的每一个角落。

之后，我们相继游览了趵突泉和千佛山，不但欣赏了秀丽的风景，还体会到了大自然的神奇。我们恋恋不舍地踏上了回家的旅途。

参观秦始皇陵兵马俑

芝罘区南通路小学
五年级一班 郭宸玮
指导教师 于鹏

我和妈妈到西安旅游，参观了秦始皇陵兵马俑。

我们先来到一号坑。这些兵马俑制作精细，陶俑的头发、眉毛，都雕刻细致、一丝不苟。陶俑中间有高大魁梧、气宇不凡的将军，还有神情各异、生动传神的士兵，可谓千人千面，互不雷同。二号坑和三号坑内的兵马俑也都非常壮观。

看完了兵马俑，我们乘车来到了秦始皇帝陵博物院，参观了“铜车马”，秦铜车马结构复杂，制作工艺精良。

参观结束了，我恋恋不舍地离开了景区。

游承德避暑山庄

莱山区第二实验小学五年级四班 黄靖凯
指导教师 杨雪磊

“一座山庄，半部清史”指的是位于河北省承德市的避暑山庄。今年暑假，我和爸爸妈妈一起到那里游玩。

避暑山庄又名热河行宫，整个山庄分为宫殿区、山区、湖区和平原区四个部分。我和爸爸妈妈在导游的引导下，来到了正门。大门上方悬挂着一块匾，上面写着“避暑山庄”四个大字。进入大门后，映入我们眼帘的是一座雄伟的大殿——“澹泊敬诚”殿。由金丝楠木建造的大殿冬暖夏凉，还散发着淡淡的香气。绕过敬诚殿，我

们来到了皇帝的寝宫“烟波致爽”殿。

从宫殿区出来后，我们坐船游览了湖区。湖面上波光粼粼，荷花盛开，水里的红鲤鱼悠闲地游来游去，四周是各种花草树木、亭台楼榭。湖光山色交相辉映，构成了一幅优美的画卷。

随后，我们坐车游览了平原区。在短短的一天时间内，虽然我无法欣赏到避暑山庄的全貌，但是已经感受到了它的秀丽典雅，还学到了很多历史知识。

避暑山庄，我期待与你再次相遇。

美丽的滨海广场

芝罘区潇翔小学四年级三班 尤绎程
指导教师 杨巧娜

我去过人山人海的故宫，去过人声鼎沸的游乐场，去过景色迷人的凤凰山……但我最喜欢的地方是热闹无比的滨海广场。它位于烟台滨海景区，是一个集历史风情和自然景观于一体的休闲广场。

春天，积雪正在消融，在不远处的海边，许多人在赶海，每个人都收获满满。

夏天，孩子们在滨海广场上快乐地玩耍着，阵阵微风袭来，广场上回荡着他们的欢声笑语。十字街夜市里，做生意的吆喝声此起彼伏，有的

人在卖冰粥，有的人在卖烤串……让人垂涎欲滴。

凉爽的秋天，树上的叶子纷纷飘落下来。瞧，金黄的银杏叶宛如一把把小扇子，火红的枫叶像一颗颗美丽的五角星……它们为大地编织了一张五彩斑斓的地毯。

寒冷的冬天来了，树上和地上到处是积雪。这时候，孩子们最高兴了，他们在雪地里欢快地玩耍，有的用雪球夹夹雪球，有的在打雪仗。

这就是我最喜欢的广场，小朋友们快来一起玩吧！

摘野枣

芝罘区军民小学三年级一班 管语潼
指导教师 刘咏梅

星期天的早晨，雾还没消散，我和姥姥就出发去摘野枣了。

山路两边，花儿在笑，蝴蝶在飞。我们“吭哧吭哧”地往山上爬，终于在半山腰见到了一棵高大的野枣树。我抬头望着树上一粒粒尚未成熟的青枣，有点儿失望。突然，我发现了一颗隐藏在树叶下的红枣，像个羞涩的小娃娃，十分可爱。我迫不及待地想要把它摘下来，收入囊中，但是枣树上长满了长长

的刺，让我无从下手。我学着姥姥的样子，先捏住枣树的叶子，慢慢地把树枝拉到眼前，然后伸出另一只手，躲过锋利的刺，小心地把红枣摘了下来。“我摘下来啦！”我高兴地连忙擦去枣上的露水，把它放进嘴里，酸酸甜甜，味道真不错。我继续踮起脚尖，仰着脸，伸长胳膊，用力去摘高处的野枣……

这一路上，我边走边品尝亲手摘的果实，心里美滋滋的。

小雨滴历险记

芝罘区潇翔小学四年级四班 蒋励之
指导教师 李金霜

“哗哗哗……”趁着乌云妈妈不注意，小雨滴们挣脱它的怀抱偷偷出来玩耍。其中一颗小雨滴落在了树叶上，它觉得有趣极了。正当它玩得不亦乐乎的时候，天晴了，一阵风把小雨滴吹了起来，它在空中看见了汨汨流淌的河流、郁郁葱葱的森林、金黄的沙滩、浩瀚的大海……

小雨滴看见了一片花海，它俯冲直下，落在了一朵小花上。“哎呀，我快

被你压断了！”小花着急地叫道。小雨滴连忙说：“对不起！”小花问道：“你从哪里来呀？”小雨滴笑了笑，给小花讲了事情的来龙去脉。小花听后羡慕地说道：“我好羡慕你可以看到大自然的美丽风景啊！”小雨滴说：“我也羡慕你呢！无论四季怎样轮转，每到春天，你都会萌芽生长。”听了小水滴对自己的赞美，小花感动极了，它们从此成为了好朋友。

我爱故乡的苹果

芝罘区鲁峰小学
五年级一班 曹洪翊
指导教师 朱红红

我的故乡在烟台，我爱故乡的苹果。

春风吹拂着大地，一棵棵苹果树沐浴着阳光，伸展着细长的枝条，一片片椭圆叶子在欢快地舞蹈。

五月，苹果树上挂满了粉红色的小苹果。花谢后，豆粒儿大小的小苹果就长出来了。苹果先是深绿的，随后变成淡黄，最后变成红的。我摘下一个熟透的苹果放在嘴边，一股淡淡的清香扑鼻而来，咬上一口，酸酸甜甜的汁水充满了整个口腔，好吃极了。

我爱我的故乡，也爱故乡的苹果。

迷人的秋

芝罘区南山路小学
五年级四班 黄婧雯
指导教师 郝灵敏

我最喜欢的秋天到来了。

清晨，温暖的阳光照耀着还未枯黄的小草，小鸟“叽叽喳喳”地叫着，好像在告诉我们：“该起床啦！新的一天开始了！”

中午，微风吹拂，树枝在阳光下摆动，就像舞者正在挥着绸带。散落在地上的树叶被风吹起，如同蝴蝶翩翩起舞，看上去是那么漂亮、动人。

夜深了，蛐蛐、蟋蟀在草丛里鸣叫，好像在给人们演奏动听的《小夜曲》，好听极了。忽然，狂风骤起，它敲打着窗户，惊扰了正在熟睡的人们，昆虫们的演奏会也被它打断。

我爱这迷人的秋天！

游虎跳峡

芝罘区珠玑小学
四年级四班 杨程羽
指导教师 耿赛赛

我去过很多地方，有人间仙境蓬莱阁，有美丽的哈尔滨中央大街，还有“天下第一庄”台儿庄，但我最喜欢壮丽的虎跳峡。

虎跳峡位于云南省迪庆藏族自治州香格里拉市虎跳峡镇，全长17公里。峡谷在金沙江上游，是世界上最深的峡谷之一。金沙江入峡后仅有50多米宽，最窄的地方虎豹可以一跃而过，所以这里叫做虎跳峡。

在前往虎跳峡的路上，我们看到了玉龙雪山以及半山腰上蜿蜒曲折的“茶马古道”，这条古道只有一米多宽，仅能容纳一匹载着货物的马通过，它是古代重要的贸易通道。

来到虎跳峡，我们看到了一只老虎塑像，它有两米多高，全身棕红色，抬着头仰天长啸，看上去真是威风凛凛。我们向江面望去，金沙江波涛汹涌，非常壮观。

这就是万里长江第一峡——虎跳峡。